

Рецензия на выпускную квалификационную работу студентки очного отделения института психологии по направлению подготовки 37.04.01 Психология, профиль «Психология» **Галашевой Ольги Сергеевны** на тему "**Психологические особенности подростков из семей разведенных родителей**"

Актуальность проблемы ВКР.

Во введении обоснованы социальная, научная и практическая необходимость выполнения исследования психологических особенностей подростков из семей разведенных родителей
Методологический аппарат исследования.

Сформулированы цель, задачи, объект, предмет исследования, они взаимообусловлены и не противоречат друг другу.

Структура и содержание ВКР.

Структура и содержание ВКР позволяют решить поставленные задачи исследования
Теоретическое обоснование исследования.

Теоретическая глава содержит выводы, позволяющие решить задачи экспериментальной работы, ее содержание свидетельствует о ориентированности автора в современных библиографических источниках. Количество использованных информационных источников достаточно, 23 источника на иностранном языке.

Практикоориентированность исследования

Исследование имеет высокий практический потенциал, который можно реализовать для психологического консультирования подростков и их родителей, хотелось бы отметить разработанную автором модель программы работы с подростками

Достоверность результатов исследования

Достоверность результатов обеспечивается репрезентативной выборкой (327 человек), корректным использованием методов математической статистики

Результаты исследования.

В исследовании достигнута поставленная цель и решены задачи работы, раскрыты психологические особенности личности подростков из семей разведенных родителей

Оформление ВКР

Текст соответствует научному стилю изложения, работа написана грамотно, продемонстрировано владение нормами современного русского языка

Текст, наглядные материалы и приложения оформлены в соответствии с правилами
Требования объема ВКР соблюдены

Замечания и вопросы к обучающемуся:

1. Можно ли говорить о гендерной специфике проявлений субъектности и морально-нравственных характеристик подростков из семей разведенных родителей?

2. Чем можно объяснить, что индекс семейной сплоченности выше в группе подростков из неблагополучных семей?

3. Как реагировали на исследование подростки, находящиеся в «остром» периоде после развода родителей?

Достоинства ВКР: В работе на основе репрезентативной выборки рассмотрены и детально проанализированы психологические характеристики подростков из семей разведенных родителей, особенно значимыми представляются результаты, полученные в зависимости от периода, прошедшего после развода и социально-психологического благополучия семьи. Эти результаты могут лечь в основу психопрофилактических программ по работе с подростками, использоваться в ходе психологического консультирования членов разведенных семей.

Выпускная квалификационная работа *отвечает* требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам обучающегося в магистратуре РГПУ им. А.И.Герцена, заслуживает оценки «отлично»

Рецензент:



Богдановская Ирина
Марковна, к.п.с.н, доцент

«__06__»____06____2020_г.